



VERBALE RIUNIONE DEI PRESIDENTI del 17 ottobre 2022 a GRAVELLONA TOCE

Presenti:

Arona: Fomia, Perovani Vicari

Baveno: Garboli, Camuzzi

Borgomanero: Fioramonti, Avvignano, Ipenti

Domodossola: Pozzo

Formazza: Passerini

Gozzano: Moro, Mora

Gravellona: Migliorati, Boriolo

Macugnaga: Violatto, Bovo, Rabogliati

Novara: Martinengo

Omegna: Buzio

Pallanza: Ruga Riva, Montani

Piedimulera: Martini

Stresa: Melon, Lazzaro, Gatti, Bodi

Varzo: Galletti, Zocchi

Verbano: Canetta, Totolo

Vigevano: Maimone

Villadossola: Boschi

La riunione inizia alle ore 21.15, presieduta dal coordinatore Migliorati, verbalizza, in assenza della Segretaria, Alberto Perovani Vicari

Aprire la riunione Migliorati con un ricordo del Presidente CAI Arona e tesoriere EMR Luigi Grossi recentemente scomparso.

Segue un saluto di Montani, PG, che informa che il 19/11 a Verbania in occasione dell'ingresso della città nel Parco Val Grande si terrà in via straordinaria una riunione del Consiglio Centrale CAI. Il 20/11 avremo la loro partecipazione alla Giornata Nazionale del Sentiero Italia che si terrà in Val Vigevano con il coinvolgimento della Scuola di Escursionismo, Sezione di Vigevano, sindaci e personalità CAI. Si invita alla partecipazione le nostre Sezioni.

Un accenno alla necessità per i delegati di partecipare alla assemblea straordinaria per l'elezione di due vice presidenti generali. I tre candidati sono Vaccarella (PA), De Simoi (Feltre) e Giacomo Benedetti LPV.

1) Il verbale della riunione precedente viene approvato all'unanimità.

2) per avere la consegna del libretto delle escursioni entro metà dicembre si stabilisce la data limite per le sezioni del 15 novembre. La presentazione del libretto avverrà a Macugnaga il 17 dicembre.

Perovani Vicari ricorda le attività intersezionali del settore escursionistico:

escursione intersezionale 25/06/23 località da definire. Il tema valido anche per le escursioni sezionali sarà "La montagna e i segni del cambiamento climatico"

intersezionale escursionismo adattato 28/05/23 località Macugnaga

intersezionale cicloescursionismo 18/06/23 località Val Vigizzo

cicloescursione 3° memorial Maurizio Orlandin, ottobre 2023 percorso da definire

Perovani Vicari invita le sezioni ad inserire in calendario queste attività anche se non si prevede una partecipazione della sezione questo per informare i soci.

La Scuola di Escursionismo si dice disponibile ad organizzare un Corso E3 rivolto al personale delle sezioni che accompagna le escursioni. Invita a dare i nominativi così da poter pianificare il corso. Chi vorrà potrà proseguire la preparazione per diventare ASE.

seguono alcune varie:

- viene chiesto come garantire la copertura assicurativa a non soci che aiutano nella manutenzione dei sentieri. Boschi e Migliorati rispondono.

- il Rifugio Bonasson sarà chiuso tutto il 2023

- il Rifugio Malgaroli riaprirà a metà giugno per cui non sarà disponibile per la stagione sci alpinistica

3) assemblea dei delegati di Chivasso. Tutto sembra a posto per le deleghe e si informa che la votazione sarà cartacea e non digitale

4) Pozzo presidente Domodossola relaziona sulla Giornata Nazionale di Escursionismo Adattato del 10 e 11 settembre. Presenti 37 sezioni di cui 22 non piemontesi e la più lontana Cefalù. Collaborazione con Ciss Ossola, Orizzonti, Seme e GHS per l'accoglienza di circa 400 persone ospitate al centro La Prateria. 65 i partecipanti alla cicloescursione che ha avuto anche un momento di ricordo dell'aviatore Geo Chavez presso il cippo a sua memoria. Ci sono state 20 joelette e 41 persone con mobilità ridotta che hanno inaugurato il nuovo percorso al Lusentino, Pozzo ringrazia Violatto, Totolo e Fioramonti per il lavoro svolto. L'attività ha avuto il patrocinio di Regione, Provincia e Comune e ha goduto della sponsorizzazione di 27 differenti donatori. Erano presenti oltre a Montani e Migliorati anche il Ministro del Turismo Garavaglia.

Migliorati si complimenta a nome di tutto l'EMR.

5) bando joelette. Violatto informa circa la possibilità già descritta alle sezioni di partecipare a un bando CAI per l'acquisto di joelette. Una coppia di sezioni può partecipare al bando per l'acquisto di uno di questi strumenti del costo di circa € 4.500. Violatto si dice pronto a supportare le sezioni dal punto di vista informativo e pratico e passa in rassegna le "coppie" già predisposte augurandosi che anche le rimanenti facciano parte del gruppo. Una joelette del tipo proposto non è ingombrante, sta in un bagagliaio ed è sicuramente meglio utilizzarne una di proprietà piuttosto che una in prestito.

Circa la possibilità di organizzare un corso Monotematico per la conduzione di ausili informa che i responsabili nazionali non garantiscono di poterlo fare nel 2023.

I percorsi per adattati omologati si possono trovare sul sito EMR

Violatto chiede di poter gestire come fondo cassa i € 510 ricevuti in donazione.

6) per la giornata nazionale della sostenibilità ASIS/CAI Migliorati informa, data l'assenza di Crosa Lenza che non ha potuto intervenire, del grande successo dell'iniziativa svolta presso le scuole e che ha interessato circa 1000 ragazzi in 20 giornate

7) Boschi presenta un Manuale a stampa da distribuire agli Amministratori del VCO che rappresenta lo stato di fatto della sentieristica provinciale al fine di creare una base condivisa di conoscenze e dati che serva ai Comuni per indirizzare la loro opera nello specifico. 650 copie finanziate dalla Regione. Sono già state consegnate personalmente ai Sindaci 72 copie.

8) Martinengo della Commissione Regionale Alpinismo Giovanile relaziona sull'incontro con le sezioni del VCO avente lo scopo di capire come aiutare le sezioni a superare il momento di appannamento nel settore AG particolarmente vistoso in VCO. Migliorati dichiara l'utilità del confronto e si complimenta con la Commissione AG per il suo operato.

Massimo Bodi direttore della Scuola AG LPV relaziona sul corso per AG appena terminato che ha visto titolare 21 persone tra le quali 3 dell'EMR, si è applicata per la prima volta la modularità.

La Scuola AG EMR (Gatti, direttore, lascia la parola a Bodi) per il 2022 ha deciso di effettuare una attività rivolta all'aggiornamento dei titolati il 30/10 come attività intersezionale.

Bodi invita le sezioni interessate a una serata divulgativa sulla progressione in ferrata con "conserva corta" a contattarlo.

9) Massimo Moro Presidente della sezione di Gozzano, illustra la situazione che sta portando verso l'approvazione di un regolamento rinnovato che definisce la sezione di Gozzano come capofila della scuola di scialpinismo Est Monte Rosa Massimo Lagostina.

10) Migliorati introduce il momento del rinnovo delle cariche dell'Intersezionale Est Monte Rosa da lui coordinata per 6 anni. In mancanza di altri candidati viene rieletto Migliorati per acclamazione. Come tesoriere viene nominato Babetto, mentre per la segreteria si richiede una ricerca più approfondita. Per i revisori si pensa a Cella, Barozza e Avvignano.

Migliorati ringrazia l'assemblea per la fiducia accordatagli.

Per le varie:

*Bovo ricorda che Macugnaga organizzerà il 01/07/23 l'evento dal titolo Macugnaga 40*incontro dell'amicizia delle Valli del Rosa. (Verrès, Alagna, Gressoney)*

Invita le sezioni a partecipare

Migliorati ricorda che il 29/10 alle 17.30 a Domodossola il noto alpinista Kamerlander proporrà una sua conferenza dal tema: "K2 la montagna delle montagne".

La seduta è sciolta alle ore 23.00.

*Coordinatore sez. Est Monte Rosa
Bruno Migliorati*